
 
 أسئلة السنوات السابقة والنماذج الوزارية    

 الأشعة والجداء السلمي والمستوي      

 
 
 

 : النموذج الوزاري الأول                
  .في الشكل المجاور مكعب السؤال الثالث:ا  

  I        وJ  منتصفات[BC]  ,  [EF]  . 

+ 𝐶𝐽⃗⃗⃗⃗)2أثبت أن  .1 𝐼𝐸⃗⃗⃗⃗ ) =  𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐼𝐽⃗⃗⃗الأشعة  أثبت أن .2   , 𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  يا  مرتبطة خط   ⃗ 

 : المسألة الثانية  
 منتصفات   K , J , I. لتكن  ABCDEFGHمكعبا   نتأمل  

 بالترتيب .  [DC] , [HG] , [DH]أضلاعه   

;𝐴)نتخذ    𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗   معلما  متجانسا  في الفراغ. (⃗ 

 .  A , I , Eأوجد احداثيات النقاط  .1

 . (AIJE)تب معادلة المستوي اك .2

 . KAIJEوحجم الهرم  (AIJE )عن المستوي  Kاحسب بعد  .3

 Kوالمار بالنقطة  (AIJE) العمودي على المستوي dاكتب تمثيلا  وسيطي ا  للمستقيم  .4

 . (AIJE)مع المستوي  dنقطة تقاطع المستقيم  Nاحسب احداثيات  .5

,𝐸)هي مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  Nأثبت أن  .6 𝛾), (𝐼, 𝛽), (𝐴, 𝛼)  

, 𝛾حيث  𝛽 , 𝛼 . هي أثقال يُطلب تعيينها 

 : ثانيالنموذج الوزاري ال    
 . 1نجد جانباُ مكعبا  طول ضلعه  السؤال الأول :    

;𝐴)مزو دا  بمعلم متجانس   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)  

 . [DH]هي منصف  Iحيث 
 . A , E , Iأعطِ إحداثيات النقاط  .1
 . AEIمركز ثقل المثلث  Oاثيات إحد جد .2
 : التي تحقق Mأين تقع النقطة  .3

           3𝐹𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐸𝑂⃗⃗⃗⃗  ؟ ⃗ 

. 𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗احسب  .4 𝐼𝐸⃗⃗⃗⃗  

 
 



 
 

;𝑂): في معلم متجانس التمرين الثالث  𝑖 , 𝑗 , �⃗� )  لدينا نقطتينB(-1,3,5) , A(2,-1,0) 

2𝑥    :الذي يقبل معادلة Pوالمستوي       − 3𝑦 + 𝑧 − 5 = 0 . 

 يطلب تعيين إحداثياتها. Cفي نقطة  Pالمستوي يقطع  (AB)أثبت أن المستقيم  .1

 . B , Aويمر بالنقطتين  Pالعمودي على  Qاكتب معادلة المستوي  .2

 : ثالثالنموذج الوزاري ال
  [AB]اكتب معادلة المستوي المحوري للقطعة المستقيمة  السؤال الثالث:

 . B(4,3,-1)  ,  A(2,-1,3) : حيث                       

 هي   K , J , I .مكعب ABCDEFGH  التمرين الثالث:

 . [AD] , [ BC ] , [ FC ] منتصفات  بالترتيب        

𝐷;𝐷𝐴⃗⃗)باختيار معلم متجانس  .1 ⃗⃗  ⃗, 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐷𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ )  

, 𝐻𝐽⃗⃗⃗⃗مركبات كل من الأشعة احسب  𝐻𝐼⃗⃗ ⃗⃗ , 𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 

 :يحققان المساواة b , aأوجد عددين حقيقيين  .2

                 𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑎𝐻𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝑏𝐻𝐽⃗⃗⃗⃗  

, 𝐻𝐽⃗⃗⃗⃗ثم استنتج أن الأشعة  𝐻𝐼⃗⃗ ⃗⃗ , 𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  مرتبطة خطيا . ⃗ 

 : رابعالنموذج الوزاري ال
 تحقق: CDنقطة من  Kمكعب حيث  ABCDEFGH التمرين الثالث:

     𝐷𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

4
𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ 𝐽و النقطة  ⃗  ∈ 𝐵𝐶   بحيث𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗ =

3

4
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 وب:و المطل     

 في المعلم H , E , J , K , Gجد احداثيات النقط  .1

  (𝐴; 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) . 

, 𝐸𝐽⃗⃗⃗⃗أثبت أن الشعاعين  .2 𝐸𝐺⃗⃗⃗⃗  غير مرتبطين خطي ا . ⃗ 

, 𝐸𝐽⃗⃗⃗⃗أثبت أن الأشعة  .3 𝐸𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐻𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗  . مرتبطة خطي ا 

 . ( EGJ )المستوي يوازي  (HK)أثبت أن  المستقيم  .4

;𝑂)المنسوب إلى معلم متجانس  : في الفضاء المسألة الثانية 𝑖 , 𝑗 , �⃗� ) :لدينا النقاط 

          D(-4,2,1) , C(3,1,-2) , B(2,2,3) , A(1,0,-1)   : و المطلوب 

 قائم و احسب مساحته .  ABCأن المثلث  أثبت .1

 ( ABCناظم على المستوي ) �⃗� (2,−3,1)أثبت أن الشعاع  .2

 . (ABC)و استنتج معادلة المستوي 

 (ABC)عن المستوي  Dب بعد النقطة احس .3

 . ( D-ABC ) ثم احسب حجم رباعي الوجوه

 
 

 



 
 اس::النموذج الوزاري الخ

;𝐴)في المعلم  3مكعب طول ضلعه  ABCDEFGH: المسألة الثانية
1

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗,

1

3
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗,

1

3
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗)  

 . D , B , E , G  عي ن احداثيات النقاط .1
 . (AG)تقيم أعطِ تمثيلا  وسيطي ا  للمس .2
 . (EDB)ناظم للمستوي  (AG)أثبت أن  المستقيم  .3
 عي ن احداثياتها. Jفي   (EDB)يتقاطع مع المستوي  (AG)المستقيم  .4
 و مركز ثقله . EDBهي نقطة تقاطع ارتفاعات المثلث  Jأثبت أن   .5
 . AEDBاحسب حجم رباعي الوجوه  .6

 سادس:النموذج الوزاري ال

  . DBCمركز ثقل المثلث  Gجوه رباعي و ABCD السؤال الثالث:
 التي تحقق:مجموعة نقاط الفراغ  جد      

                       ‖𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ = ‖3𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖   

 في الفراغ المنسوب إلى B(3,2,0) , A(1,1,1)نتأمل النقطتين :  المسألة الثانية

;𝑂)متجانس معلم      𝑖 , 𝑗 , �⃗� )  وليكنP  المستوي المار بالنقطةB ويقبل𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  شعاعا  ناظما   ⃗ 

𝑥المستوي الذي معادلته   Qوليكن      − 𝑦 + 2𝑧 + 4 =  التي Sو أخيرا  لتكن الكرة   0
 . ABا هونصف قطر Aمركزها     

2𝑥أثبت أن     .1 + 𝑦 − 𝑧 − 8 =  . pمستوي للهي معادلة    0

 . Sجد معادلة الكرة  .2
 . Sي مماس للكرة مستو Qأثبت أن المستوي  .3
 .Qعلى المستوي  Aهي مسقط النقطة  C(0,2,-1)أثبت أن النقطة  .4

:𝑑    المستقيم الذي يقبل تمثيلا  وسيطي ا  : dليكن  .5 {
𝑥 = 𝑡                              
𝑦 = 12 − 5𝑡       𝑡 ∈ 𝑅
𝑧 = 4 − 3𝑡                   

  

 
a. بت أن المستقيم أثd مستويين هو الفصل المشترك للQ , P  . 
b.  أثبت أن المستقيمd  محتوى في المستوي المحوري للقطعة 

 . [BC]المستقيمة

 السابع:النموذج الوزاري 

  C( 0 , -2 , 2 ) , B ( 2 , -1 , 3 ) , A (3 , 5 , 2 ): نتأمل النقط  السؤال الثاني
 . [ AC ]احسب احداثيات منتصف القطعة  .1

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗احسب مركبات الأشعة  .2  ⃗ , 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 

 متوازي أضلاع . ABCKبحيث يكون الرباعي  Kعين احداثيات  .3

;𝑂): نتأمل في معلم متجانس المسألة الأولى 𝑖 , 𝑗 , �⃗� )  النقطتينB(2,0,4) , A(1,-1,2) 
𝑥الذي معادلته:     Pوالمستوي       − 𝑦 + 3𝑧 − 4 =  و المطلوب : 0

 . B , Aلنقطتين و يمر با Pالعمودي على المستوي  Qجد معادلة المستوي  .1
 .  Pو يعامد المستوي  Aالمار من النقطة  dا  للمستقيم جد تمثيلا  وسيطي   .2
 . Pعلى المستوي  Aللنقطة  `Aعين إحداثيات المسقط القائم  .3
 حقق :ي تالت M( x , y , z )المكونة من النقاط   Ԑأعطِ معادلة للمجموعة  .4

    𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐵𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  =  . Ԑو ما طبيعة المجموعة  0

 
 



 

 الثاسن :النموذج الوزاري 

  [CD]منتصف I.فيه 4رباعي وجوه منتظم طول حرفه  ABCDليكن  ثانياً : السؤال الأول :

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗المحققة للعلاقة   Mوضع النقطة  .1 ⃗⃗ =
1

2
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +

1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗  

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗احسب العدد  .2  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  

,𝐷(0,0,2)  :  لتكن النقاطثالثاً : التمرين الثاني  𝐶(2,3, −1), 𝐵(2,1,0), 𝐴(1,−1,2) 

 و المطلوب :     

,𝐷) مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة Gعين إحداثيات  .1 1), (𝐶, 2), (𝐵, 2), (𝐴, 1) 

𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗‖التي تحقق:  Mمجموعة النقاط  Sحدد  .2 ⃗⃗ + 2𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 2𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = 6 

 . Sجد معادلة للمجموعة  .3

 .  1حرفه مكعب طول ABCDEFGH المسألة الأولى:

𝐴𝑇⃗⃗⃗⃗ وتحقق [AB]نقطة من   Tوَ       ⃗ =
2

5
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  

= 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗تحقق  [AD]نقطة من  Nوَ      
2

5
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 

;𝐴)في المعلم المتجانس  .1 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗)  

 . H , F , N , Tجد إحداثيات النقاط 

𝑁𝑇⃗⃗جد الشعاعين  .2 ⃗⃗  ⃗, 𝑁𝐻⃗⃗⃗⃗  . ( HNT )ثم جد معادلة المستوي   ⃗⃗

 . ( EF ) ا  للمستقيم جد تمثيلا  وسيطي   .3

 . ( HNT ) مع المستوي  ( EF )استنتج نقطة تقاطع المستقيم   .4

 . ما طبيعته ؟ . ( HNT )اذكر مقطع المكعب بالمستوي   .5

 التاسع :النموذج الوزاري  

 المعر فين كما يلي: d`, dادرس وضع المستقيمين  ثانياً: السؤال الأول :

       

    𝑑: {

𝑥 = 2𝑡 − 5                              
𝑦 = 𝑡 − 2                     𝑡 ∈ 𝑅

𝑧 = −
1

2
𝑡 + 3                        

:`𝑑و              {
𝑥 = 𝑠 + 5                             
𝑦 = 2                          𝑠 ∈ 𝑅
𝑧 = 2𝑠 + 5                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



 

 زء الثانياختبارات كتاب الج
  الاختبار الأول:

 . [BC]منتصف  J ,  [AD]منتصف  G , Iرباعي وجوه , مركز ثقله  ABCD: السؤال الثالث
 تقع على استقامة واحدة .  G  ,  J  ,  Iأثبت أن النقاط                       

;𝑂)في معلم متجانس  :السؤال الرابع 𝑖 , 𝑗 , �⃗� )  لدينا النقطةA(2,-1,0) المستوي  وP  

2𝑥الذي معادلته                 + 𝑦 − 2𝑧 + 9 =    A, اكتب معادلة الكرة التي مركزها 0

 . Pو تمس المستوي              

 الاختبار الثاني:
;𝑂)في الفضاء المنسوب إلى معلم متجانس  نتأمل الرابع : السؤال 𝑖 , 𝑗 , �⃗� ) :النقاط 

          D(0,4,5) , C(4,3,5) , B(10,4,3) , A(1,5,4)  :و المطلوب 
 ليست على استقامة واحدة .  C , B , Aبين أن النقاط  .1
 تقع في مستو واحد .  D , C  , B , Aبين أن النقاط  .2
 هي مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة  Dاستنتج أن النقطة  .3

              (𝐶, 𝛾), (𝐵, 𝛽), (𝐴, 𝛼)  حيث𝛾 , 𝛽 , 𝛼 . أعداد حقيقية يطلب تعيينها 

  الاختبار الثالث :

;𝑂): في الفضاء المنسوب إلى معلم متجانس التمرين الرابع 𝑖 , 𝑗 , �⃗� ) :لدينا النقاط 

              D(-4,2,1) , C(3,1,-2) , B(2,2,3) , A(1,0,-1)   : و المطلوب 

 قائم و احسب مساحته .  ABCأثبت أن المثلث  .1

 ( ABCناظم على المستوي ) �⃗� (2,−3,1)شعاع أثبت أن ال .2

 . (ABC)و استنتج معادلة المستوي 

 . DABCثم احسب حجم رباعي الوجوه (ABC)عن المستوي  Dاحسب بعد النقطة  .3

  الاختبار الرابع : 
;𝑂)في معلم متجانس  السؤال الثالث: 𝑖 , 𝑗 , �⃗� )  :لدينا النقاطB(6,1,5) , A(3,-2,2) 

D(0,4,-1) , C(6,-2,-1)                       ن مع التعليل صحة أو خطأ المقولات الأتية:, بي 
 قائم . ABCالمثلث  .1
 . (ABC)عمودي على المستوي  (AD)المستقيم  .2
 . V=81يساوي   DABCحجم رباعي الوجوه  .3

 معر فان وسيطي ا  وفق :    L` , L: المستقيمان لتمرين الثانيا      
 

       𝐿: {
𝑥 = −1                              
𝑦 = 1 − 𝑡               𝑡 ∈ 𝑅
𝑧 = 1 − 2𝑡                     

:`𝐿        و      {
𝑥 = 4 − 5𝑠                             
𝑦 = 3 − 2𝑠                  𝑠 ∈ 𝑅
𝑧 = −1 + 2𝑠                         

 

 إحداثياتها . متقاطعان في يطلب تعيين  L` , Lأثبت أن  .1
 .  L` , Lأوجد معادلة المستوي المحدد بالمستقيمين  .2
 

  
 
 



 

 أسئـلة الـدورات السـابقـة

 :7201الدورة الأولى 
 لث:  السؤال الثا

𝑅مبدأ الاحداثيات و نصف قطرها  Oالتي مركزها  Sاكتب معادلة الكرة  .1 = √3 
:𝑃الذي معادلته  Pتحقق أن المستوي  .2 𝑥 − 𝑦 + 𝑧 + 3 =  . Sكرة يمس ال 0

  2مكعب طول حرفه  ABCDEFGH:  المسألة الأولى 

; 𝑂 )معلم متجانس        �⃗�  ,  𝑗 ⃗⃗⃗  , 𝑘 ⃗⃗⃗  )  

𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗في المعلم       ⃗ = 2�⃗�   , 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 2𝑗   , 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝑖   

 . ( GBD )اكتب معادلة المستوي  .1
 . ( EC )اكتب تمثيلا  وسيطي ا  للمستقيم  .2
 مع  (EC)لمستقيم جد احداثيات نقطة تقاطع ا .3

 . ( GBD )المستوي 

= 𝐸𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗التي تحقق:  Mجد إحداثيات النقطة  .4
1

3
𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 . (HM) , (EC)أثبت تعامد المستقيمين  .5
 

 :7201 ثانيةالدورة ال
 : d` , d:  اكتب شعاعي التوجيه للمستقيمين السؤال الثاني

         𝑑: {
𝑥 = 1  + 𝑡                           
𝑦 = 2 − 3𝑡               𝑡 ∈ 𝑅
𝑧 = 3 − 3𝑡                        

:`𝑑و                 {
𝑥 = 𝑠                                  
𝑦 = −3 − 3𝑠          𝑠 ∈ 𝑅
𝑧 = 1 − 𝑠                         

 

 يقعان في مستوٍ واحد ؟ علل إجابتك .  d` , dو هل المستقيمين 

;𝑂)المعلم المتجانس  : نتأمل في بعالسؤال الرا      𝑖 , 𝑗 , �⃗� ) :النقطتين 

                       B(1,-2,1) , A(2,0,1)   : و المطلوب 

 . [AB]اكتب معادلة المستوي المحوري للقطعة المستقيمة     

 عدد حقيقي . aرباعي وجوه و  ABCD:  ا التمرين الثاني   

 J , I         منتصفا  هما بالترتيب[CD] , [AB] 

       F , E   نقطتان تحققان العلاقتين𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑎𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   , 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑎𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 . [EF]منتصف   Hأخيرا          

   تقع على استقامة واحدة .  H , J , Iأثبت أن         
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;𝑂)المعلم المتجانس  في:  السؤال الثاني 𝑖 , 𝑗 , �⃗� )  لتكن النقطةA(1 , -2 , 0 )  

:𝑃الذي معادلته  P والمستوي     𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 − 1 =  و المطلوب:  0
 A, ثم اكتب معادلة الكرة التي مركزها  Pعن المستوي  Aاحسب بعد النقطة     
 . Pوتمس المستوي     

 المسألة الثانية :

;𝑂)المعلم المتجانس  في        𝑖 , 𝑗 , �⃗� )  : لدينا النقاط𝐶(4,0,0)  , 𝐵(1,2,1)  , 𝐴(1,1,0)  

 والمطلوب:        

 ليست على استقامة واحدة.  C , B , Aأثبت أن النقاط  .1

𝑥:  تعطى بالعلاقة (ABC)أثبت أن معادلة المستوي  .2 + 3𝑦 − 3𝑧 − 4 = 0 

 معادلتهما : Q , Pليكن المستويان  .3

                                   
𝑃 ∶ 𝑥 + 2𝑦 − 𝑧 − 4 = 0 
𝑄: 2𝑥 + 3𝑦 − 2𝑧 − 5 = 0
 

  هي: له التمثيلات الوسيطي ة dيتقاطعان في الفصل المشترك أثبت أن المستويان           

                                               𝑑: {  
𝑥 = −2  + 𝑡                   
𝑦 = 3                 ∶  𝑡 ∈ 𝑅
𝑧 = 𝑡                                

 

 . Q  , P , ( ABC )نقطة تقاطع المستويات ماهي  .4

 . dعن المستقيم  Aاحسب بعد  .5
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 متوازي سطوح فيه:  ABCDEFGH السؤال الثاني :

    BC = GC = 1, AB = 2   وقياس الزاوية𝐷𝐴�̂� = 450 

 . المطلوب: [EF]منتصف  Iو النقطة      

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗سب اح .1  ⃗. 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 

 التي تحقق العلاقة : Mعين موضع النقطة  .2

                                      𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +
1

2
𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

;𝑂)في المعلم المتجانس  المسألة الأولى : 𝑖 , 𝑗 , �⃗� ) : لدينا النقاط 

      𝐸(1,−1 , 1 )  , 𝐷( 0 , 4 , 0 )   ,   𝐶( 4 , 0 , 0 )   , 𝐵(1 , 0 , −1)  , 𝐴( 2 , 1 , 3 )  

 والمطلوب:            

𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗جد  .1  ⃗   ,   𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗   ,   𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 

 على استقامة واحدة . واقعة ليست  E , D , Cأثبت ان النقاط  .2

 . ( CDE)يعامد المستوي  ( AB )المستقيم أثبت أن  .3

 . ( CDE )اكتب معادلة المستوي  .4

 . ( CDE )ستويعن الم Bاحسب بعد  .5

 . ( CDE )وتمس المستوي  Bاكتب معادلة الكرة التي مركزها  .6
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;𝑂): في المعلم المتجانس  السؤال الرابع 𝑖 , 𝑗 , �⃗� ) :نتأمل النقطتينB(0,1,1) A(1,0,1)  

 �⃗� (2,−3,1)ويقبل شعاع توجيه له  Aالمار من  dاكتب تمثيلا  وسيطيا  للمستقيم  .1

 متعامدان . dو  (AB)أثبت أن المستقيمين  .2

; 𝐴 )معلم متجانس نتأمل في  :المسألة الأولى       𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ,  𝐴𝐷 ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ , 𝐴𝐸 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗    ABCDEFGH المكعب ( 

 H , F , D    A , C ,اكتب في هذا المعلم احداثيات كل من النقاط : .1

 . ( ACH )اكتب معادلة المستوي  .2

 ه :الذي معادلت Pأثبت أن المستوي  .3

           𝑃:−2𝑥 + 2𝑦 − 2𝑧 + 1 =  .(ACH)المستوي يوازي  0

 أثبت أن : ACHمركز ثقل المثلث  Iبفرض  .4

 F , I , D   على استقامة واحدة . 

𝑅ونصف قطرها  Ω(1,-1,1) التي مركزها    Sاكتب معادلة الكرة  .5 = √3 . 

 . Sيمس الكرة  (ACH)وبين أن المستوي     
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;𝑂): نتأمل في معلم متجانس  السؤال الرابع      𝑖 , 𝑗 , �⃗� ) :النقطتينB(-1,2,1) ,A(2,1,-2) 

𝑃:−3𝑥والمستوي             − 𝑦 − 3𝑧 − 8 = 0  

 . Pيعامد المستوي  (AB)أثبت أن المستقيم  .1

 المسقط `A, ثم عين إحداثيات النقطة  (AB)اكتب تمثيلا  وسيطيا  للمستقيم  .2

 . Pعلى  Aئم للنقطة القا     

;𝑂): نتأمل في معلم متجانس  المسألة الأولى     𝑖 , 𝑗 , �⃗� )  النقطةA(1,2,0) والمستويات 

  𝑃 ∶ 2𝑥 − 𝑦 + 2𝑧 − 2 = 0 
𝑄: 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 − 1 = 0     

  

𝑅: 𝑥 − 𝑧 − 1 = 0                       

 والمطلوب:            

 . اكتب تمثيلا  وسيطيا  له. ∆ متقاطعان بفصل مشترك Q , Pأثبت أن المستويين  .1

 . Aويمر بالنقطة  ∆يعامد  Rتحقق أن المستوي  .2

 يطلب تعيين إحداثياتها. Iتتقاطع بنقطة  R , Q , Pأثبت أن المستويات  .3

 . ∆عن المستقيم  Aاستنتج بعد النقطة  .4
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:𝑃2: نتأمل المستويين   السؤال الثاني 𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 0   ,   𝑃1: 2𝑥 − 𝑦 + 𝑧 + 1 = 0 

 المطلوب :       
 ن أن المستويين متعامدان .ق  تي .1
 اكتب تمثيلا  وسيطي ا  لفصلهما المشترك . .2

;𝑂)في معلم متجانس   التمرين الرابع :     𝑖 , 𝑗 , �⃗� )  لتكن النقاط B(4,3,-3) ,  A(1,0,0) 
D(0,0,1) , C(-1,1,2)                              . 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗أثبت أن  .1  ⃗ , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  غير مرتبطين خطيا  . ⃗ 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗أثبت أن الأشعة  .2  ⃗ , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  مرتبطة خطيا  .  ⃗ 

 . 3, قاعدته مربع طول ضلعه  Eهرم رباعي رأسه  ( EABCD ):  المسألة الأولى     
           [ AE ] عمودي على المستوي ( ABCD )   وEA=3  

,𝐴)ختار المعلم المتجانس ن          
1

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗,

1

3
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗,

1

3
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  والمطلوب: (⃗ 

   A , B , C , D , Eعين إحداثيات  .1
 . ( EBC )جد معادلة المستوي  .2
  Aا  للمستقيم المار من اكتب تمثيلا  وسيطي   .3

 . ( EBC )يعامد المستوي  و
 هي المسقط القائم [EB]منتصف  Hاستنتج أن  .4

 . (EBC)وي على المست Aلـ 
 . (AEBC)احسب حجم رباعي الوجوه  .5

 :2020 ثانيةالدورة ال
 السؤال الرابع :

;𝑂)نتأمل في معلم متجانس   𝑖 , 𝑗 , 𝑘 )  المستوي𝑃: 2𝑥 + 𝑦 − 3𝑧 + 2 = ,𝐴(1,1والنقطة  0 −2) 

 . Pلا تنتمي إلى المستوي  Aأثبت أن النقطة  .1
 . Pوي والموازي للمست Aالمار من  Qاكتب معادلة المستوي  .2

 ا  وفق:فان وسيطي  معر   d` , dيمان قالمست التمرين الثالث:

          𝑑: {
𝑥 = 2  + 𝑡                           
𝑦 = 1 + 2𝑡               𝑡 ∈ 𝑅
𝑧 = −𝑡                               

:`𝑑   و         {
𝑥 = 2𝑠 − 1                       
𝑦 = 𝑠 − 2              𝑠 ∈ 𝑅
𝑧 = 3𝑠 − 2                        

 

 نقطة التقاطع . Iمتقاطعان , ثم عي ن إحداثيات   d` , dأثبت أن  .1
 . `dو  dجد معادلة المستوي المحدد بالمستقيمين  .2

 2مكعب طول حرفه  ABCDEFGH  : المسألة الأولى      
     O  نقطة تقاطع القطرين[AG]  و[HB] . 

; 𝐴 )متجانس المعلم النختار      
1

2
 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ,

1

2
 𝐴𝐷 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗,

1

2
 𝐴𝐸 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  والمطلوب: ( 

 O , H , G , B , Aجد إحداثيات النقاط  .1
 .  ( GOB )أعطِ معادلة المستوي  .2

𝑂𝐺⃗⃗⃗⃗احسب   .3  ⃗ . 𝑂𝐵⃗⃗⃗⃗  . 𝐶𝑜𝑠𝐺𝑂�̂�و استنتج     ⃗ 

 . ( DC )اكتب تمثيلا  وسيطيا  للمستقيم  .4

 . ( GOB )يوازي المستوي  ( DC )أثبت أن المستقيم  .5

, 𝛼جد الأعداد الحقيقية  .6 𝛽 , 𝛾   حتى تكون النقطةD بعاد المتناسبة للنقاطالأ مركز 

,𝐶) المثقلة 𝛾)  ,   (𝐵, 𝛽)  ,   (𝐴, 𝛼)  . 

 


